

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Késiratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 órára 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr., 1 órára 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 4-hasábos postai sár egyszer 10 kr., minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyiltér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDARÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Albrecht főherceg.

Budapest, február 18. (Saj. tud. táv.)
Albrecht főherceg egy Arad-ból érkezett távirat szerint ott ma délben meghalt.

A kusztózzai győző, a Napoleon verő hadvezér fia, az osztrák magyar hadsereg tábornagyja és főfelügyelője, az uralkodó ház legbefolyásosabb tagja megtért őseihez. A gyászhiat résztvevő megindulással fogadja nemcsak Ausztria népe, de a magyar nemzet is, mert az elhunyt magas egyéni kiválóságai tisztelet és elismerést követeltek mindenki részéről, a ki az embert annak belső értéke és nem a saját impressziói szerint becsüli.

A megboldogult főherceg tipikus képviselője volt a Habsburgoknak. Törhetlen hűség és ragaszkodás a dynasztia hagyományos elvei és érdekeihez, élénk kötelességérzet, fáradhatlan munkásság és a katonaság szigor mellett igazságérzet és humánus emberszeretet jellemezték őt egész életében, melynek 8 évtizedre tartó folyamán nem lett hűtlenné soha önmagához és családi hagyományaihoz.

Bámulatos, hogy elhalmozva mindenél, mit a földi lét nyújthat, ő ki rang, hatalom, dicsőség és vagyon tekintetében birta mindazt, a mi az emberi vágyak határai között foglaltatik, mégis erejének fogytáig felelősségteljes nehéz küzdelmek sulya alatt a rögös utat választva futotta meg hosszú pályáját.

Magyarországon nem volt ő soha népszerű. Haynau helyén pacifikálnia volt feladata egy nemzetet, mely földre tiporva s ezernyi sebekből vérezve ezredéves alkotmányát és szabadságát siratta. Es nem is tekintette hivatásul a nemzet-jogainak visszaszerzésében segédkeznie, mert ő maga egyik fő oszlopa volt a hagyományos osztrák rendszernek, mely a magyar nemzet beolvasztásával remélte Ausztria hatalmát növelhetnie. De azért igazságos volt mindvégig és mindenben, s míg a politikai fanatizmus egyes áldozatait nem egyszer oltalomra találtak nála, addig fenséges neje a társadalom nyomoruságát enyhítő mozgalmak középpontját képezte. Nem volt ő soha ellensége a magyarnak, de ellene volt. Nemzeti függőkenségre törekvő aspirációnak.

A történet azóta igazságot szolgáltatott. Beigazolta az események fejleményeivel, hogy önálló Magyarország nélkül Ausztria a bukás széléig jut, ellenben ezen ország alkotmányos szabadságának helyreállításával a réginel is nagyobb hatalomra emelkedik.

Es Albrecht főherceg nem küzdött a tények logikája ellen. Elfogadta a változott helyzetet s annak minden következményeit; mindig távol tartotta ma-

gát azon politikai köröktől, kik az idő fordítva, a történetet visszacsinálni szeretnék volna, s ma is fáradoznak rajta.

Tetőtől-talpig igaz, egyenes lelkű védője volt ő a közs-hazának és a trónnak, és épen azért osztozik őszintén a magyar nemzet is a mostani gyászeset alkalmából azon veszteség fölött, mely az elhunyt főherceg halálával a hazát és az uralkodót érte.

Albrecht főherceg életrajzát a „Pallas” nagy lexikonja a következőkben ismerteti:

Albrecht Frigyes Domokos, ausztriai főherceg, tescheni herceg, a cs. és kir. osztrák magyar hadsereg fővezére, szül. Bécsben 1817. augusztus 3-án mint Károly főhercegnek, a híres hadvezérnek legidősebb fia. Gyermekkorától fogva katonának szánták. 1837-ben lépett tényleges katonai szolgálatba. 1845. Alsó-Ausztria és Szászburg hadi parancsnoka lett. Az 1848. március 13-án kitört bécsi mozgalmak lemondásra kényszerítették őt, mert általános volt a hit, hogy ő adta a parancsot a verontásra. Múltóbb működési kört talált az olasz harcozón, hol mint önkéntes állott Radetzky parancsa alá. Kiváló részt tulajdonított neki a Santa Lucia mellett május 6-án kivívott diadalban, hol nemcsak személyes bátorságának, hanem hadvezéri ügyességének is tanúságát adta. Nagy része volt 1849. márciusban a mortarai és novarai győzelmekben. A béke helyreállta után egy ideig Csehországnak, majd 1861-ben Haynau elbocsátása után Magyarországnak főhercegének és főparancsnokának. E minőségben meg sokkalkarabb a felkelés lehető megújulásának meggátolásában, mint az ország valódi megengesztelésében látta feladatát, és nem is tudta megnyerni a nemzet rokonszenvét. Az olasz háború kitörésekor Berlinbe utasított, szövetségre bírni a porosz udvart, de csak nem ért. A háború következtében egyre erősödő nemzeti mozgalom lehetetlenné tette megmaradását Budán, hol őt Benedek váltotta fel. Katonai nagy hírnevet Albrecht főherceg különösen az 1866-iki hadjáratnak köszöni. Az olasz hadsereg mindjárt a hadmenet után átkelt Minición. Albrecht ugyanazon a vidéken várta, ahol látván, hogy Lamarmora olasz hadvezér megosztja hadi erejét, támadott és Custozánál január 24-én fényes diadalt vívott ki. A königrézi csatavesztés után őt állították az egész, a porosz ellen központosítandó hadsereg élére, de a békealku és szerződés megakasztotta ebbeli tevékenységét. Anóta mint a hadsereg főfelügyelője szerzett nagy érdemeket annak szervezése körül. Eszméit ez irányban külön iratokban fejtegette és munkásságát kora sem lankasztotta. Különösen szíven viseli a tiszti karnak sorsát, melynek érdekében sok alapítványt tett. Nagy tehetségénél és hatáskörénél fogva egyike az uralkodó ház legbefolyásosabb tagjának.

Az alkotmány helyreállítása óta sem szüntek meg benne a kiválóan katonai és ö-konzervatív hagyományok őrzőjét, az orosz szövetség szószólóját látni. Egyike a monarchia leggazdagabb földbirtokosainak és iparosainak. Magyarországon a magyaróvári és bélyei uradalmak ura, hol nagyhirű mintagazdaságokat rendezett be. Fiutóda nincs, idősebb leánya a württembergi hercegné neje, az ifjabb, Matild, 1867-ben egy ünnepély alkalmával könnyű ruhájában tűzhöz érve, az égési sebek következtében meghalt.

Az elhunyt főherceg végóráiról Arad-ból február 17-iki kelettel a következőket jelentik: Albrecht főherceget ma este 6 órakor ünnepélyes módon ellátták a halotti szentségekkel. Jele ez annak, hogy a beteg állapota nagyon veszélyes volt és hogy környezete márel volt készülve a katasztrófára. Legveszedelmesebb szimpotomának az orvosok a mellhártya-gyulladás hirtelen fölléptét tekintették, mely már egy hét előtt is mutatkozott, de ekkor csakhamar nyomtalanul eltűnt. E betegségi tünet újbóli fellépte különösen a páciens aggkorára való tekintettel okozott nagy aggodalmat.

Az orvosok egyáltalán a mai napot várták nagy feszültséggel, mert ma egy hete kezdődött a gyulladás, mely betegsége a hetedik nap szokta a betegség rendezés befolyás mellett, a válságot meghozni. A gyógyhely vendégei között, köztük kik a főherceg kíséretével érintkeznek, ezt állítják, hogy a délelőtti bulletin nem foglalta magában a teljes igazságot; mert a főherceg állapota sokkal súlyosabb, semmint ezt a bulletin bevallotta.

Albrecht főherceg környezete azon volt, hogy a beteg állapotát súlyos mivoltát illetőleg homályban hagyja. Azt sem mondták meg neki, hogy Nothaagel és Widenhofer tanárokat direkt hívták meg a betegágyához, úgy tüntették fel előtte a dolgot, hogy a két híres orvostudóst más fűrdővendégek hívták és azt a kérést terjesztették elő, hogy ha már itt vannak, fogadja őket a beteg főherceg is.

Esti hat órára könyörgő istentiszteletet rendeltek a városi templomban. Már megtették az összes előkészületeket és a templom megtelt gyászvendégekkel és városi lakókkal, amikor Albrecht főherceg udvarmestere belépett a sekrestyébe és közölte Chini városi lelkészrel, hogy a főherceg fel akarja venni a halotti szentséget. A lelkész, ki infulavisselére jogosított esperes, püspöki ornátust öltött és baldachin alatt, az összes aradói papság által kísérvé ünnepélyes menetben vonult a főhercegi villába. A menethez, melynek élén fátylavivő ministránsok haladtak, nagyon sok ember csatlakozott és a processió roppant feltűnést keltett a városban. A kastély parkjának rácos kapuja szélesre ki volt tárva, amikor a menet oda ért és a lakosság, dacára annak, hogy a park különben zárva szokott lenni a közönség előtt, nagy tömegben beözönlött. Az apát letérdelt a kastély portáléja előtt és ezzel egyidejűleg a több száz főremelő közönség is térdre borult. Előbb egy káplán ment föl és meggyöntatta a haldokló főherceget, Ezenközben összegyűltek egy mellékszobában az összes főhercegnők és főhercegek. A szolgálatszemélyzetet bebocsájtották Albrechtnek és ezek bucsúvtettek a haldoklótól.

Chini lelkész azután ellátta a főherceget a halotti szentségekkel. A parkban levők az egész szertartás alatt térdén állva maradtak. So-

kan sirtak. A készülékben levő tánczvigalmakat és estélyeket beszüntettek.

Az aradi polgármester beszéli, hogy közvetlen Ferencz nápolyi király halála után Albrecht főherceg felsóhajtott:

— Most 5 feleégén volt a sor, azután rám kerül!

A halotti szentségek fölvétele után a községségét eltávolították a villából és az orvosok a legnagyobb nyugalmat és csendet rendelték el a beteg ágya körül.

Este felé Albrecht főherceg állapota rosszabbra fordult. Este 5 órakor a következő orvosi jelentést adták ki:

„Albrecht főherceg 5 os. és k. fenségégénél a gyuladás terjed és már megtámadja a jobb tüdő bal és alsó részét. A fájdalmak csökkentek, de a légzési nehézség nagyfokú. A szív működése és az erőállapot csökkent. Aláírva: Nothnagel, Wiederhofer, Hübel.

Éjféltől után 12 óra 40 perczkor az alábbiakat jelentik: A veszély tetőpontra hágott. A katasztrófa minden perczben bekövetkezhetik.

A főherceg — mint már tegnap rendkívüli kiadásában tudattuk — tegnap délben meghalt.

Arco, február 16. (Saj. tud. táv.) Albrecht főhercegnél már reggel félnyolczkor beállott az agonia. A halál-tása körülbelül öt órán át tartott. Egyetlen pillanatra sem tért öntudatra.

Mentone, február 18. (Saj. tud. táv.) A király délben elindult Arcoba. A királyné itt marad. A királyt Mori határállomáson külön vonat várja.

Budapest, január 18. (Saj. tud. táv.) A köz- és államépületek gyászlobogókkal vannak ellátva.

Bécs, február 18. (Saj. tud. táv.) Az Albrecht főherceg temetése iránt csak szerdán történik intézkedés. A király holnap este érkezik Bécsbe. A főherceg tetemét bebalzsamozzák és Bécsbe szállítják, hol egy időre ravatalra helyezik. A temetés jövő hét közepén lesz.

Budapest, február 18. (Saj. tud. táv.) Az országgyűlés két háza legközelebbi ülésén javasolni fogja az uralkodó házat ért gyász alkalmából tolmácsolandó részvételnél kifejezését.

Budapest, febr. 16. (Saj. tud. táv.) Bánffy miniszterelnök meleg hangon szerkesztett táviratot küldött a királyhoz Cap-St-Martinba, melyben kiemelve az elhunyt főhercegnél a trón, monarchia és különösen a hadsereg körül szerzett érdemeit a kormány nevében részvételt nyilváníttja. Ezenkívül Bánffy Frigyes főherceghez intézett részvételtáviratot.

BELFÖLD.

Merész fuzió-hír. A Pesti Hirlap írja: A „Magyarország” ma (szombat) esti száma azt a meglepő hírt hozza, hogy b. Bánffy Dezső miniszterelnök Apponyi Albert grótot és Szapáry Gyula grótot értekezletre hívta meg, melyen a fuzió föltételeit megállapították. A nevezett lap azt is tudja, hogy az értekezlet már a jövő hét elején meglesz, sőt azt is megjósolja, hogy mi fog történni ott a magyarországi katonai akadémia, az ország szimere és a fekete-sárga kardbojtok dolgában. Teljesen illetékes forrásból föl vagyunk hatalmazva annak közlésére, hogy ez az egész hír elejétől végéig valótlán. A miniszterelnök sem Apponyival, sem Szapáryval nem tárgyalt és senkihez ily ügyben és ily czélból meghívót nem küldött.

Szerb lap Bánffyról. Az ujvidéki „Branik” nem tud hova lenni osodálkozásában, hogy ép a szászok, akik legtöbbet szenvedtek Bánffy bárótól főispánágának ideje alatt, immár a miniszterelnök karjaiba dobták magukat. Igazi opportunisták ezek a szászok, kikre a nemzetiségek most már nem számíthatnak, mert a 13 szász képviselőnek nyilatkozatát a szász választók is magukévá tették. Az ily politika a magyarországi nem magyar nemzetiségek további működésének és közös akciójának csak ártalmára van. Bánffy báró miniszterelnökségének már kezdetén sikert mutathat föl.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. —
Budapest, február 18.

Kezdeté d. e. 10 órakor.

Elnök: Szilágyi Dezső.

Jegyzők: Pereszé Dezső, Molnár és Hook János.

A kormány részéről jelen vannak: Bánffy Dezső miniszterelnök és Lukács László miniszter.

Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét.

A hódmezővásárhelyi inségesek.

Endrey Gyula indokolja a hódmezővásárhelyi inségesek segélyezésére vonatkozó indítványát. A rossz termés folytán csak magában Hódmezővásárhelyen 8000 család van kenyér nélkül. A szenvedő emberek nyomorán enyhíteni első sorban a képviselőház kötelessége s ezért lépett föl indítványával, mert ez indítvány elfogadása egyben tanujele annak is, hogy a honatyák együtt éreznek a szenvedő néppel s ennek a tudatnak nagy erkölcsi hatása van. Reméli, hogy az állam is meg fogja tenni a magáét. Mivel azonban a nyomor nem vonatkozik egyedül az említett városra, hanem kiterjedt az egész Alföldön, kéri a segélyt, az egy napi járandóságát a képviselőknél, az egész Alföldnek megszavazni, s azt a belügyminiszternek átengedni, hogy a szükséghez képest ossza ki. (Helyeslés.)

A ház az indítvány tárgyalását elhatárolta és tárgyalni fogja az indítványt holnap.

A pénzügyi költségvetés.

Herman Ottó reflektál Farbay István tegnap előtti felszólalására s kijelenti, hogy sajnálattal bár, de nem tud meghajolni Farbakynak az olcsó sóra vonatkozó érvelése előtt. A statisztika nem bizonyít sokat, hiszen a statisztika azt mondja, hogy Magyarországon gabnafeleség van és mégis imhol felell Endrey Gyula és azt mondja, hogy a gabnafeleség daczára az alföldön éheznek az emberek. Ilyen a statisztika. (Helyeslés.)

A fém bányászati tételénél felszólt

Amon Ede az aranykiválasztás érdekében tökéletes módszerek alkalmazását sürgette.

Lukács László pénzügyminiszter megnyugtató felvilágosítást adott.

Hoitsy Pál az erdélyi aranybányákról szól amelyeket kicsinyelnek, egész igaztalanul. A lapok legtöbb eldisekedtek azzal, hogy mi- osoda hatalmas aranyokat találtak Ausztriában. No hát olyan leletet Erdélyben, például a pénzügyminiszter aranybányájában nap nap után találnak. Es találnának még többet és még nagyobbat, ha úgy kultiválnák az aranybányákat, amint azt tennünk kellene. (Helyeslés.) Mindenekelőtt a bányatörvényt kell megváltoztatnunk, amíg a bányamivelést korlátozza. Másodszor modern és nagyobb beruházásokkal kell segíteni az állapotokon, amik egyrészt megkönnyítenek a bányamivelést, másrészt pedig elejét vennék annak a rabló gazdaságnak, ami a bányáknál folyik. A helyett, hogy a szegény bányász tulajdonosok uszorásoktól vegyének kölcsönt, adjon kölcsönt az állam, amelynek alapja is van hozzá. Ajánlja a miniszter figyelmebe azokat, amiket elmondott. (Helyeslés a széisbalon.)

Lukács László miniszter konstatálja, hogy a jelenlegi bányamivelési állapotok történeti alapon és jogon fejlődtek oda, ahol vannak s a viszonyokat már csak jövőre nézve szabá-

lyozhatják, de csak szerződések által, mert törvénynevel magánjogokat nem konfiskálhatunk. Az az alap, amelyből Zsitvay óhajtaná a bányatulajdonosokat előleggel ellátni, más rendeltetésű s erre a czélra nem fordítható. Ami a beruházásokat illeti, igyekeznek azokat modernné tenni. (Helyeslés jobbfelől.)

A tételt megszavazták.

Az átmeneti kérdések lakbértöbbleténél

Szederkényi Nándor nem kifogásolja, ha a budapesti lakbérjavításokra 80,000 frtot vesznek fel, de figyelmebe ajánlja a miniszternek a vidéki hivatalosolgákat, akik igazán nyomorúságos helyzetben vannak, mert 250 frt fizetéssel és 50 frt lakbérrel kell kijönniök családostól.

Láng Lajos előadó elfogadásra ajánlja az állami javak eladásáról szóló jelentéseket.

Tudomásul vették és ezzel a pénzügyi költségvetést befejezték.

Lukács László beterjeszti a költségvetési törvényt.

Annak idején napirendre tűzik.

Ülés vége déli 12 órakor.

IDÓJÁRAS.

Légnyomás: reggel 7 órakor 768.0 milliméter, délután 2 órakor 761.7 milliméter. Némereők: reggel 7 órakor C° — 16.4, délután 2 órakor C° — 10.6. Szél iránya és ereje: reggel 7 órakor EN. 4. délután 2 órakor EN. 5. Felhőzet: reggel borult, délután félborult. Csapadék az utóbbi 24 órában: 0 milliméter.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.

Arad, február 18.

Az aradi ügyvédi kamara vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését, melyen Hász Sándor elnökölt.

A közgyűlés kevéssé volt látogatott. A kamara jelentését, melyet az igazságügy-miniszterhez terjesztettek fel, már közöltük. A gyűlés további lefolyásáról referádánk a következő.

A választmány évi jelentésénél Szilvásy László dr. az irányban tett felszólalása, hogy a választmány ily nyilvános modorban nem jogosult a bíróság felett pozitív adatok hiányában kritikát gyakorolni és hogy a zugirásokkal szemben kellő erélyt kifejtve nem lát — hosszabb vitát provokált, melyben Mittler Izidor dr., Péterffy Antal, Vizer Péter és mások is részt vettek — s Szilvásy dr. ismételt felszólalása után a jelentést a többség egész terjedelmében tudomásul vette.

A tárgyszorozat többi tételi vita nélkül egyhangulag lettek elfogadva. Végül a törvényjavaslatok feletti vélemény adásra alakított állandó szakbizottságba Plopu György dr. el- távozása folytán, Szilvásy László dr. választották be.

A gyűlés folyama alatt megbeszélés tárgyat képezte az ügyvédek között, hogy a társas érintkezés és collegálitás fejlesztésére ily tekintélyes testületnél magán uton kellene valamit tenni. A több irányú indítvány közül első sorban elhatározták azt, hogy az aradi ügyvédek havonként egy-egy társas estélyt rendeznek, a rendezéssel megbízták Vizer Lajos, Müller Károly és Szilvásy László drt. Előzetes megállapodás történt az iránt is, hogy még márczius folyamán az ügyvédi kar egy táncmulatságot fog rendezni, melyre vendégeül meg fogja hívni az Aradon tartózkodó összes jogászokat.

IDÓJÓSLÁS.

A központi meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

Hideg. — Fagy. — Jelentékeny csapadék nélkül.

HIREK.

Február 19. Kedd. Róm. kath. naptár: Zeuzsáuna. — Protestáns naptár: Zeuzsáuna. — Görög-keleti naptár (február 7.): Parthen. — A nap két 7 órakor, nyugszik 5 óra 27 perczkor.

Szabadságharosi emléktárgyak országos múzeuma (színházépület II-ik emelet) nyitva van mindennap délelőtt 10—12 óráig, délután 2—5 óráig. Bemenet díjtalan. Kölcsöny-tár nyitva van szerdán és szombaton 3—4 óráig és pénteken 11—12 óráig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

Február 24. A polgári takarékpénztár közgyűlése délelőtt 10 órakor.

Február 24. Az arad-arándi gazdasági takarékpénztár közgyűlése délelőtt 11 órakor.

Február 28. Arad megye rendkívüli közgyűlése délelőtt 10 órakor.
Márczius 3. Az aradi első takarékpénztár közgyűlése délelőtt 10 órakor.

Vonatok közlekedése.

— Érvényes 1894. évi október hó 1-től. —

ARADRÓL		ARADRA	
<i>Budapest felé indul:</i>		<i>Budapest felől érkezik:</i>	
Nagyvárad reggel	5.18	Vr. Csabáról reggel	9.10
Szolnokig d. u.	5.56	Nagyvárad este	8.42
Gyorsvonat reggel	8.20	Személyvonat reggel	6.10
Személyvonat d. e.	11.30	Személyvonat d. u.	3.55
Személyvonat este	9.45	Gyorsvonat este	6.55
<i>Erdély felé:</i>		<i>Erdély felől:</i>	
Személyvonat reggel	6.35	Soborsinről reggel	7.—
Soborsinig d. u.	2.30	Gyorsvonat d. e.	8.10
Személyvonat d. u.	4.30	Személyvonat d. e.	11.—
Gyorsvonat este	7.05	Személyvonat este	8.55
<i>Temesvár felé:</i>		<i>Temesvár felől:</i>	
Vegyesvonat reggel	6.20	Személyvonat d. e.	10.43
Vegyesvonat d. e.	11.35	Vegyesvonat d. u.	8.44
Személyvonat d. u.	5.—	Vegyesvonat este	10.55
<i>Szeged felé:</i>		<i>Szeged felől:</i>	
Személyvonat reggel	5.—	Személyvonat reggel	8.50
Személyvonat d. e.	9.—	Személyvonat este	8.45
Vegyesvonat d. u.	4.20	Személyvonat este	10.—
<i>Gurahonca felé:</i>		<i>Gurahonca felől:</i>	
Személyvonat reggel	6.40	Személyvonat reggel	8.—
Személyvonat d. u.	5.23	Személyvonat este	6.50
Vegyesvonat d. u.	12.30	Vegyesvonat d. e.	11.43

Vasutunk ülése.

— Február 17. —

Az „aradi és csanádi” egyesült vasutak igazgatósága vasárnap f. hó 17-én tartott ülésében tárgyalta a f. é. ápril havában életbe léptetendő új menetrend ügyét és elhatározta, hogy tekintettel az ez évben mutatkozó kedvezőtlen forgalmi viszonyokra, az eddig csak nagy költséggel fentartott tiszta személyvonatokat egyes vonatként fogja járatni a külön tehervonatok közlekedtetése elkerülhető lesz. A magy. állami gyorsvonatokhoz ésszemélyvonatokhoz való csatlakozás azonban úgy Szegeden, mint Aradon, ezután is megmarad.

Szabórényi Andor igazgató tanácsos elhunyt feletti részvételének az igazgatóság jegyzőkönyvileg is kifejezést adott.

Határozatba hozta az igazgatóság, hogy az alföldi gazdasági vasutak Kaszaper és Szöllös felé egyrészt másrészt Battonya felé tervezett kiépítését kellő támogatással elősegíteni fogja és hogy ezen vasut valamint más keskeny vágányu vasut részére szükséges személykocsikat a Bosna vasut igazgatóságától fogja bevásárolni.

Végre elhatározta az igazgatóság, hogy a bécsi akkumulátor részvénytársaság ajánlatát elfogadja a személykocsikat villanyvilágításal fogja ellátni.

— Az indóház kibővítése. Az aradi magy. kir. államvasuti üzletvezetőség komolyan elhatározta az indóház kibővítését. — A tervek csaknem az egész műre elkészültek már, melyek szerint a fűtőházak lebontatnak a símánci-ut kisajátítandó részén fognak újra felépíteni. A lebontott fűtőházak helyét a pályaudvar nagyobbítására szánják. A terveket, mielőtt elkészülnek, jóváhagyás végett az államvasutak igazgatóságához terjesztik fel és így végre teljesíteni fog a sokat hangoztatott óhaj: az aradi indóház kibővítése.

— Boros Benl orsz. gyűlési képviselőt, az aradi és csanádi egyesült vasutak vezérigazgatóját, a magyar általános hitelbank és magyar leszámítoló- és pénzváltó bank, mint alapítók kezdeményezése folytán most megalakult új hajógyári részvénytársaság igazgatósági tagjai közé választotta be. A társaság 4,000,000 korona teljesen befizetett alaptőkével alakult meg.

— Beállott a Maros. Már azt hittük, hogy a februári csalóka napsugár tavaszt fakaszt, s megoldja a fagyott rögöt a réten, felolvasztja a jégkérget a vizeken, s ime újra zordonra vált az idő. A február közepe, a második tél,

sokkalta erősebb, mint a deczemberi. Az emberek a husz foknyi hidegben dideregve haladnak az utozákon tova, a jégpályák megélénkülnek, a Maroson pedig beszűnik a csónak átjárás, mert a mi folyóink sok zajlás után tegnap ismét beállott.

— Az adómentesség kiterjesztése. Nógrád-megye közgyűlése feliratot intézett a képviselőházhoz, hogy az újonnan épített házakra nézve az eddigi 10 évi adómentességet 15 évre hosszabbítsák meg. Ezt a kérelmet azzal indokolja a felirat, hogy a városokban igen érezhető a lakásszükség mert kevés az új építkezés; így a lakások igen drágák. A feliratot a törvényhatóságoknak is megküldék pártolás végett. Hát ami az építési kedvet illeti, Aradon e tekintetben nem panaszkodhatunk, de a lakások, különösen a kisebbek, méregdrágák. Mindenesre az adómentesség kiterjesztése kívánatos.

— A városliget villany-fényben. Az aradi polgári lövészegylet minden alkalmat megragad, hogy a városligetet, mely Aradnak ugyszólván egyedüli nyári üdülő helye, minél kellemesebbé és szebbé tegye. Legutóbb megtartott választmányi ülésén, melyen Nagy Kálmán elnököl, elhatározták, hogy be fogják vezetni a vízvezetékét. Ez iránti kérelmeket már a legközelebbi napokban beterjesztik a városhoz. A második nagyobbserű újítása, a lövészegyletnek a villanyvilágítás bevezetése akar lenni, mielőtt Aradon hozzáfognak a villanyvilágítás berendezéséhez. Ez a két újítás mindenesetre nagyban fogja emelni a városliget amugy is megbecsülhetetlen értékét.

— A Baross-park kioszkja. Arad város közönsége a jelen havi közgyűlésen egyhangulag elhatározta, hogy a Jiraszek Lajos jeles műépítész tervei szerint egy kioszkot építtet a Baross-parkban. A gazdasági szék az építéssel kapcsolatos munkákra a jövő hó negyedikén tartja meg az árverést.

— Az operált temesvári püspök. Temesvárról jelenti tudósítónk Popovics Nikanor szerb püspök jól érzi magát az operáció után. Ballábának elvesztése folytán azonban — a kánonjog szerint — képtelenné lett a püspöki funkciók végzésére s így az operációnak egyházi következményei is lesznek. Popovics éltetőfogytaig megmarad állásában s élvezi püspöki jövedelmét, mellé azonban egy arki-mandrittát fognak rendelni, kit esetleg cizmetes püspöknek is kineveznek. Az illető arki-mandrita a bezdini kolostor javadalmait fogja kapni, mely kolostor most főnök nélkül van.

— Az ipartestület új elnöke. Az utóbbi hetekben Arad két nevezetes egyesületének kebelében volt, illetőleg lesz elnökválság. Ez a két egyesület a kereskedelmi és sparkamara és az ipartestület. Előbbinél már megtörtént a változás, utóbbinál a jövő hónap elején lesz. Az ipartestületnek erre vonatkozólag vasárnap délután érdekes ülése volt. Az ülésen, melyet Kiss Ferencz egyesületi titkár nyitotta meg, jelen voltak: Bayer Sándor, Bauer Gyula, Csóty Nándor, Rosmanith Albert, Hoffmann Viktor, Rajta György, Komjáthy Zsigmond, Récz Sándor, Körössy Mihály, Mihálik József, Wild János, Weil Alajos, Czeiler István, Panker Viktor, Solymos József, Denozig Béla, Domonkos Lajos, Steigerwald Alajos, Hendl Ödön, Berán Antal, Minály József és Hönig Frigyes. Kiss Ferencz titkár ismertette az ülés fontos tárgyát, mely tulajdonképen a beköszönő elnök, Nikolits Péter állásának betöltése, és így kell hogy a kijelölés megtörténjék. Az ülés vezetésére Millig Mátyás alelnököt kérték fel, aki az elnöki széket elfoglalva az ülést megnyitotta. Komjáthy Zsigmond bejelenti, hogy a kiküldött bizottság Nikolits Péter állásáról leköszönt elnöknel eljárás újabb felkérte az elnöki ál-

lásra, aki a jelöltseget a legnagyobb készséggel elfogadta. Bauer Gyula tudomásul vette Komjáthy bejelentését de Nikolitscsal szemfelleptetni óhajts Kocsis Lajos építész is. Kocsis Lajosnak — mint értesültünk — ez újabb választás alkalmával nagyobb többsége van, mint állásáról lemondott, de újból fellépet Nikolits Péternek. Kocsis Lajos mellett különösen az iparoság tulnyomó értelmessége tör lándzsát és így megválasztatása több mint bizonyos. Az ülés tudomásul vette az ipartestületi kijelölő bizottságnak mindkét jelöltjét. A pro és kontra kifejtett vitában résztvettek: Domonkos Lajos, Mihálik József, Hendl Ödön, Millig Mátyás, Steigerwald Alajos, Rajta György és Bayer Sándor. Az ipartestületi új előjárósági tagok kijelölését márczius első vasárnapjára, vagyis a közgyűlés előtt egy hétre tűtétki.

— Hitközségi közgyűlés. Az aradi ág. evangélikus egyházközösség vasárnap d. e. 11 órakor tartotta istenházában rendes évi közgyűlést, melyre a hívők nagy számban jelentek meg. Az ülést Frint Lajos lelkész a tagok üdvözlésével nyitja meg. A jegyzőkönyvet Scholz Róbert titkár vezeti; a jegyzőkönyv hitelesítésére felkértek Szontagh Gyula és Dancs Ferencz. Az évi jelentés szerint a bevétel összesen 23621 frt 13 kr, a kiadások összesen 2662 frt 98 kr. Nikodem János indítványára Réthy Viktornak a buzgó és tevékeny gondnoknak jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. Szontagh Gyula gyűjtőperselyek felállítását indítványozza. Az indítvány a presbyterium elé fog véleményezés végett terjesztetni. Az elszegényedett illetve elköltözött hitközségi tagok nátrálékos adó fejében 600 frt, leiratik. Frint Lajos indítványára a közgyűlés presbytereknek egyhangulag megválasztotta az elhalt Hatos István helyébe Brankovics Györgyöt, az elköltözött Czéh István helyébe Irmer Henriket. Több tárgy nem lévén, az ülést Hász Sándor berárta.

— A bajusztalan ezüstforintosok. Az ezüstforintosokkal sokfelé nagy tévedésben van a közönség. Azokat az ezüstforintosokat amelyekre még a királynak fiatalkori sakkállás és bajusz nélküli képe van, vagy egyáltalán nem akarják elfogadni, vagy pedig hetven krajczárt adnak érte. Mindeneknek megnyugtatóra jelentjük ki, hogy a bajusztalan ezüstforintosok éppoly jók, éppen annyit érnek és éppen ugy forgalomban vannak, mint a többi ezüstforintos. Ezzel kapcsolatban fölemlítjük, hogy a papíroszegyforintosok még ez év végéig lesznek forgalomban, azontul az állampénztáraknál sem válthatók be.

— Kereskedő ifjak'estélye. Az aradi kereskedő ifjak közmevelődési köre vasárnap este látogatott felolvasást rendezett, melynek befejezte után kedélyes bankett következett. A felolvasásban Somogyi Gyula kereskedelmi akadémiai tanár vett részt, ez alkalomra irtanulmányával a forradalom s kiegyezéssel. A felolvasás, mely öt negyed óráig tartott, népies modorával és kiváló érdekességével mind végig fenntartotta a figyelmet s zajos tetszést aratott.

— Szabálytalan díjazás. Az aradi magyar nyelvterjesztő és betegsegélyző egyesület egyik tagját kizárta, s ezután jutott a főkapitány abba a kellemes helyzetbe, hogy az egyület életébe bepillanthasson. Ekkor jött nyomára annak, hogy Kocsis Pál az egyesület által jogtalanul díjaztatja magát. Eddig mintegy százhusz forintot vett fel jogtalanul, melynek visszafizetését a főkapitány elrendelte. A tanács ez intézkedést jóváhagyta.

— Maradjanak csak külföldön. A belügyminiszter tegnap tudatta Arad városával, hogy a Pollák Károly Fülöp-féle borkivonatnak, s a Brandt-féle svájci labdacoknak Magyarországra való behozatalát tiltotta. S ez nagyon jól van így. Ezzel az intézkedéssel a miniszter az országot felette sok fő- és gyomorfájástól óvja meg, amit eddig egyrészt a műbor, másrészt meg a — gyomorfájás elleni labdacok okoztak.

— Athelyezés a mérnöki karban. A m. kir. államvasutak üzemeltetése F. Fertig Salamon, m. államvasuti mérnököt Aradról a szentesi osztálymérnökséghez helyezte át.

— Jegyzőkönyvhitelítés. Arad város február havi közgyűlésének jegyzőkönyvét tegnap délután hitelítette Salacs Gyula polgármester elnöke alatt Pozsgay Lajos dr., Barth Lajos, Millig Mátyás és Mittner József bírák tagokból álló bizottság.

— Új pályorvos. Dr. Scharfer Samu orvost, az arad-öcsanádi vasutak igazgatósága pályorvossá nevezte ki.

— Az aradi Ipar és népbank igazgatósági határozata értelmében az 1894. évi tiszta nyeresémből jótékonycélokra adatott: árvaház 25 frt, ereklyemúzeum 25 frt, szegény tanulók egylete 25 frt, polgári jótékonyegylet 25 frt, izr. jótékonyegylet 25 frt, I. aradi betegsegélyző egylet 25, polgári jótékony nőegylet 25, izr. jótékony nőegylet 25 frt, keresk. kórház 25 frt, tanító egylet segélyző alap 15 frt, liceum segély alap 25 frt, ipartestületi beteg segélyző pénztár 25 frt, izr. árvaháznak 25 frt, tanító képezési segély alap 15 frt, tűzoltó egylet 15 frt, hadastyán egylet 10 frt, hadász egylet 10 frt, iparos beteg segélyző egylet 10 frt, csizmadia beteg segélyző egylet 10 frt.

— Mangra Vazul gyásza. A napokban hunyt el Mangra Mihály b. szaldobágyi gör. kel. lelkész, 67 éves korában. Az elhunyt lelkész, Mangra Vazul ismert aradi dákorumán theologiai tanárnak édes atyja volt.

— Árvaszéki Ülnökök. Ügyvéd. Dr. Dedinszky Béla, Öcsanád vármegye árvaszékének nyugalmazott ülnöke, Budapesten ügyvédi irodát nyitott.

— Berugott merénylő. Stanesku János aradi lakos vasárnap délelőtt meglehetősen ingadozó állapotban volt már, mikor Molnár László Tököly-téri korosmájába betévedt. Az eddigi s az újabb bormennyiség altatólag hatottak rá s le is dőlt az asztalra nyugodni. A korosmáros azonban ama kijelentéssel, hogy az ő ivószobája nem hálóterem, felébresztette s haza vagy máshova küldte aludni. Stanesku azonban zokon vette Morpheus karjaiból való kiragadtatását, ki ragadta ő is hosszú éles kést s neki ment a korosmárosnak, azaz, hogy inkább egy jámbor fazekas mesternek, kit a korosmárosnak nézett. Es szegénynek felmetszette száját s torját. A tévedő részegyet beszállították a város házára, a szegény korosmárosnak nézett fazekast pedig a kórházba ápolás végett.

— Vigyázzunk a mérgekkel. A gyógyszerek, gyógyszerkészítmények, mérgek és méregtartalmu anyagokkal való kereskedelem tárgyában a belügy miniszter új szabályrendeletet adott ki. A szabályrendelet egy-egy példányát közzétetté tétel végett most küldte meg a miniszter Arad város tiszti főorvosának s a megyei községi és körorvosoknak, gyógyszerárúsnak. A szabályrendelet a gyógyszereket és mérgeféléket a táblázatba sorozza, aszerint hogy kereskedők, droguisták vagy tisztán gyógyszereszek és mily mennyiségben árusíthatják.

— Tombolatárgyakat gyermekek javára rendezendő táncmulatságra: Dr. Tisch Mórné urnő 1 dísznaptár, 2 virágtartó, 1 hamutartó, 1 dísz figura, 1 modor oszeze, Bausburg Mórné urnő 1 majolika dísz tárgy, 2 dísz figura, 2 virágtartó, 2 nical figura, Péterffy Antalné urnő 1 tintatartó, 1 uti palack, 1 nagy virágvasa, 2 kisebb virágtartó, 1 hamutartó, Magyarilona urhölgy 1 szép gombostű pár — készmunka, Weidenfeld Lajosné urnő 1 szép toll legyező, 1 takarékpénztár, 1 virágvasa, 1 művirágcsokor, Reppman Gyuláné urnő 1 szép likör készlet táczával, Kornay Erzsébet urhölgy 2 sörös pohár, 4 thea oszeze, Kornay Vilma urhölgy 1 bondoniere, 1 tolltrüfő, 1 tolltartó, 1 f. Kornay Károly ur 1 concol, 1 fali készmunkatartó — igen szép lombfűrész munka, Inguss Irma urnő 1 nagy művirágcsokor — szoba dísz, — 1 doboz finom levélpapír, Hingler Gizella urhölgy 1 tintatartó, 1 virágtartó, 1 figura, Mihálylovits Hermin urhölgy 1 nagy meggyfa szipka aszvaraszipka, 1 dísz figura, 1 szép virágtartó, Dr. Prigel Istvánné urnő 1 doboz levélpapír, 1 horgolt seiyem erszény, 1 dohánytartó, 1 hamutálca, 1 hangjegy, Gáza Mariska 1 tájkép — festmény; Tagányi Istvánné 1 virág kosár, 1 tintatartó, 2 figura, 1 kész csengetyű, 1 szivartartó, Lamber-

ger Lajosné urnő, 1 majolika faldísz 1 dísz kanocsó, 1 üveg cognac, 1 doboz füstölő, Dr. Issenkuts Lászlóné urnő 1 ékszer cassetto 1 üveg illatszert, 1 doboz füstölő, 1 ridicule, Perger Irma urhölgy 6 darab majolika tányér 2 faldísz — arcképtartó.

— Pályázatok. Az érsekújvári adóhivatalnál adótisztai állás 14 nap alatt. A mátyásfalvai járásbírósnál aljegyzői állás két hét alatt. A vassprémi tvsséknél aljegyzői állás két hét alatt. A nassideri tvsséknél jegyzői állás két hét alatt.

HYMEN.

Horovitz Bernátnak a makói ipar és kereskedelmi társulat főkönyvelőjének kedves leányát Vilma a kisasszonyt a napokban jegyezte el Örs Károly apátfalvai kórallatorvos.

GYÁSZROVAT.

Keglevics Imre gróf †

Budapest, január 18. (Saj. tud. táv.) Keglevich István főrendiházi tag és neje sz. Eszterházy Angolika grófné egyetlen fia, Imre gróf, mint őszinte részvételt értesülünk, 33 éves korában tudóvész folytán meghalt. Az elhunyt kiválóan derék, tehetséges, művelt, szorgalmas fiatal ember volt, a kire nagyon szép jövő várt volna, ha végzetes betegsége életének olyan gyászos hirtelenséggel véget nem vet. Pedig ezt a betegséget is a humanitás szolgálatában szerezte. Az elhunyt volt ugyanis parancsnoka a kis-tapolcsányi önkéntes tűzoltóegyesületnek s mint ilyen egy ízben dermesztő hidegben vett részt Kis-Tapolcsányban valami veszedelmes tűzvész elfojtásában. Akkor hült úgy át, hogy veszélyes betegség, s állandó tüdőbaj származott rá belőle. Azóta édes atyja, a mélyen sujtott Keglevich István gróf, a kit már előbb is megrendített első szülőtevének elhunytá, Imre gróftól folytonosan csak gyógyította. Tanulmányainak, a melyeket a műegyetemen végzett, befejezte sikerrel, mi hasznát sem engedte venni, csak arra törekedett, hogy a lappangó, de folyton fenyegető tüdőbaj ellen fiát megvédelmezze. Küldte egyik fürdő helyről a másikra. Gazdálkodott, a mikor az éghajlat megengedte atyja birtokain, a téli évad legnagyobb részét pedig Abbáziában vagy Egyiptomban töltötte. Ezelőtt mintegy hat évvel — megunva az örökös kóborlást, a mely tehetségeit sem engedte érvényesülni, — Abbáziában bérelt az elhunyt ifjú gróf egész egy nagy birtokot, azt remélve, hogy ott a szelidebb klíma alatt megmaradhat minden időszakban. Akkor egész magyar telepítvényt létesített Abbáziában. (talán épen ugyanott, a honnan századokkal ezelőtt a Keglevichek átszármaztak) de ebben sem volt szerencséje, mert a legelső tél véletlenül olyan zordul támadta meg az ifjú gyarmatot, hogy azt fenntartani nem lehetett. Azóta a herculesi természetű Keglevich Imre folyton hanyatlott egészségekben, míg végre megváltotta szenvedéseit a halál.

† Schwitzer Mór. Általános részvételt kelt az aradi izr. hitközség hivatalnokjára egyik legbuzgóbb tagjának, Schwitzer Mór urnak tegnap d. u. történt elhunytá. A megboldogult, ki 38 éven át önfeláldozó szorgalommal és rendkívüli buzgalommal működött mint az izr. hitközség aljegyzője és pénztárosa, puritán jelleme vallamint páratlan munkaszeretete által hivatalnoktársainak mintaképe volt. Elhunytáról a következő gyászjelentéseket vettük:

Alulírottak, úgy a maguk mint számos rokonai és jó barátai nevében is, fájdalomtelt szívvel tudatják a forrón szeretett, felejtethetlen férj, illetve áldozatkész jó apa, nagypapa, após, testvér és rokon Schwitzer Mór ur az aradi izraelita hitközség aljegyzőjének, a Chevra Kadischa titkárának, stb. fáradságtalan munkás életének 66-ik és boldog házasságának 37-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. hó 20-án, szerdán d. u. 3 órakor fognak a halottas házból (Zrinyi-utca 4b sz.) a helybeli izr. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Béke langien po-

rai fölött! Arad, 1895. február hó 18. özv. Schwitzer Cecília neje, Dittrichstein Bernátné leánya, Dittrichstein Bernát veje, Dittrichstein Viktor unokája, özv. Schwarz Lipótné, özv. Báruoh Dávidné, özv. Strauss Bernátné, Spielmann Albertné sógor-nők. Fischer Mór, Fischer Miksa, Fischer Pál, Spielmann Albert sógorok, Schwitzer József, Schwitzer Ignác, özv. Kohn Julia testvérei, Roth József, Ungár József unokaöccsei, Roth Józsefné, Ungár Józsefné unokahugai.

Az aradi izrael betegápoló és temetkezési testvér-egylet választmánya mélyen meghatott szívvel tudatja, hogy érdemes tagja Schwitzer Mór ur e Chevra kadischa buzgó, lankadatlan szorgalmu jegyzője, az izr. hitközség aljegyzője és pénztárosa, az izr. nőegylet titkára és az izr. jótékony egylet pénztárosa, f. évi február hó 18-án délután 3 órakor álta 66-ik évében jobblétre átszenderült. A boldogultnak hűt tetemei február hó 20-án d. u. 3 órakor fognak Zrinyi-utca 4-ik számú házból a helybeli izr. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Aradon, 1895. február hó 18-án Béke hamvaira. A t. cs. tagok felkértek, hogy a temetésnél megjelenni sziveskedjenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A torna-egylet múlt éve.

— Az „Aradi Tornaegylet” választmányának jelentése az egyesületnek 1894. évi működéséről. —

Tisztelt közgyűlés!

Az 1894-ik évszázad, melynek eseményeiről jelen évi jelentésünkben óhajunk számot adni, nevezetes fordulópontot képes az „Aradi Tornaegylet” történetében. Ugyanis ezen évben futotta meg egyesületünk 16 éves pályáját és ezen év február 2-án ünnepelte meg 15 éves fennállásának emlékét. Igaz, ha ezen 16 évet az idő végtelen fonálával állítjuk szembe elenyésző csekély időnek fog az feltűnni, de a mi egyesületünk életében számottevő idő lesz az, ha mérlegetlünk ama viszonyokat, melyek között az „Aradi Tornaegylet” megalakult és tekintetbe vesszük ezen idő alatt kifejtett tevékenységét.

A ki ismeri hazánk vidéki tornaegyesületeinek viszonyait s azoknak működését az „Aradi Tornaegylet” működésével párhuzamba állítja, az elfogja ismerni azt, hogy az „Aradi Tornaegylet” hazánk vidéki tornaegyesületei felett az elsőbbséget kivítva magának s mindez ideig megis tartotta, sőt a fő és székvarost hasonlóan egyetületeivel mindig lépést tartott s a magyar tornászok előtt állandó jó hírnevet biztosított magának. — Jöleső örömmel s az elbizakodottság legkisebb jelenek látszata nélkül mondhatjuk ezeket, melyeknek igazolásul egyesületünk 16 éves évfordulója alkalmából helyének valónak találjuk annak történetére rövid visszpillantást vetni.

Az 1878-ik év december havában Arad városában mozgalom indult meg, mely egy torna-egyesület alakítását tűzte ki célul. A mozgalom élén Nagy Sándor lyceumi tornatanár állott, ki az „Alföld” című napilapban „Néhány szó egy Aradon felállítandó tornaegyesület érdekében” című fölhívást bocsátotta közre, mely után aláírási ívet körözött, melyet csakhamar 27-én ártak alá. Arad város intelligens polgársága köréből.

Az aláírt tagok gyakorlati működésüket haladéktalanul megkezdették a lyceumi tornacsarnokban, melyet a nagyméltóságú val. és közoktatásügyi miniszterium bizonyos feltételek mellett átengedett. — Az első gyakorlati óra 1879. február hó harmadikán tartott meg. Az egyesület azonban hivatalosan csak 1879. május hó 25-én alakult meg. Megjegyzendő, hogy nagy Sándor lyceumi tornatanár már 1875-ben szervezett egy magánjellegű tornakört, mely a ma már virágzó tornaegyesületnek ugyszólván az alapját képezte.

(Folytatás következik.)

(*) A „Concordia” közgyűlése. A rad város sok betegsegélyző egyesülete közül a „Concordia” betegsegélyző és temetkezési-egylet tartotta vasárnap délután évi közgyűlését.

A gyűlésen Klein Ignác elnökelt; az ülés részletes lefolyását az alábbiakban adjuk!

Az közgyűlést kevéssel két óra után az elnök: Klein Ignác megnyitotta, megnyitójában különösen azt fejte ki, hogy az egyesület mily áldásosan működik, a mennyiben rövid négy évi működés alatt mintegy 1300 forint megtakarított pénztári készlete van.

A betegsegelyzésekre pedig 3600 frtot utalványozott.

Krausz Jónás egyleti titkár olvassa fel ezután az évi jelentést, melyet egész terjedelmében a közgyűlés tudomásul vett s a tisztviselői karnak a felmentvényt megadta. — Krausz Jónás titkár előterjesztést tesz a választmány nevében az elterjedtetett rokkant tagok gyámolítási alapjának gyarapítására vonatkozólag.

Ezen alapot olyan formán kívánják gyarapítani, hogy a visszaadományozott segélyösszegek ne a kezelési pénztár, hanem nevezett alap tőkéjéhez csatoltassék. Az előterjesztett indítványt Keppich Zsigmond, Fekete Jakab, Nagy Kálmán és mások hozzászólalása után némi módosítással elfogadják.

A választmány nevében Keppich Zsigmond mond le, megköszönve a bizalmat, mely után elnök elrendeli az új választást.

Az új tisztviselők a következők: elnök: Klein Ignác; alelnök: Fekete Jakab; pénztárnok: Kilyényi József; ellenőr: Pfinzel Ferenc; alaptöke gondnok: Grünberger J. M.; betegfelügyelő: Ehrlich Mór, Weisz Ignác és Schmeer Náthán. Választmányi tagok: Flam Lipót, Moskovitz Jakab, Brodi Lipót, Ozeiting Bernát, Engelhardt Náthán, Förster Dávid, Glück Ignác, Glück Zsiga, Gruber Samu, Halbritter István, Keller Ferenc, Klein Gábor, Kohn Samu, Löffler Lipót, Csatlós Ignác, Keppich Zsigmond, Löwy Ignác, Nagy Kálmán, Popper Károly, Prolich Lőrincz, Sonn Mór, Schwartz Zsigmond, ifj. Steiner Vilmos, Szida Száva, Weisz Adolf, Steiner Henrik, Stanulovits Lázár, Herzog Lipót, Marosch Gyula, Scheinberger Mór, Menzer Náthán. Póttagok: Lux Herman és Genosi K.

A számvizsgáló bizottságba a régi bizottság választatott meg.

Ezzel az ülés véget ért.

(*) Az aradi kaszinó-egylet vasárnap délelőtt választmányi ülést tartott. Bohus István elnöke mellett. Az előterjesztett múlt havi számadásokat rendben találták, mely után Somogyi titkár előterjesztése folytán a választmány elhatározta, hogy a Kölcsey-egylettől megvásárol több tudományos művet ötven forintért a könyvtára számára. Ezen művek bolti ára 150 frtot tesz ki. Ezután több új tag felvétele végett titkos szavazást ejtett meg. A szavazás eredménye az illető jelentésekkel közöltetni fog.

TANÜGY.

Tanítók ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Az Aradvidéki Tanító-egylet igazgató-választmánya f. hó 17-én délelőtt 11 órakor tartotta február havi ülést, melynek lefolyásáról a következő értesítést vették.

Szathmáry István egyesületi alelnök megnyitván az ülést, melynek határozatképeségét konstataálva, a jelen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Gellér János és Wlaseil Károly tagokat küldi ki.

Maurer M. titkár felolvassa a debreceni tanszermuzeuma igazgatójának átiratát melyben arra kéri az egyesületet, hogy a rendelkezésére álló eszközökkel a muzeum gyarapításához járuljon hozzá. Minthogy az egyesületnek nincs módjában ez idő szerint a kérelmet teljesíteni, a megkereső átiratot központ tudomásul veszi.

Elnök előadja ezután, hogy Posner K. Lajos azon ajánlatot teszi az egyesületnek, hogy azon esetben, ha kiadásában megjelent Arad megye iskolai faliterképből (ára 4 frt 50 kr) egyszerre készpénz fizetés mellett 100 példányt megrendel, az árakból hajlandó 33 százalék kedvezményt adni az egyesületnek.

Központ az ajánlatra nem reflektál, mivel az é. működési tere csak a taneszközök megvásárlására, ismertetésére és ajánlatára terjed s így üzleti dolgokba nem kíván bocsátkozni.

Schrodt György jelenti, hogy a tanítók nyugdíjának sérelméi tárgyában nyert megbízatásának eleget tett, a mennyiben az országos bizottsághoz intézett sérelmek a közoktatásügyi kormányhoz emlékiratban benyújtatták. A jelentés köszönettel vétetik tudomásul.

Pénztáros jelentése szerint a folyó évben bevétel 149 frt 54 kr., kiadatott 214 frt 08 kr., pénztár álladék a múlt évi maradvánnyal

1869 frt 22 kr., különféle alapok összege 125 frt 43 krt tesz. Tudomásul szolgál, Hasonlóul tudomásul vétetett az Enke elnökségének azon értesítése, hogy a tett alapítvány utolsó részlete befizettetvén, róla a szabályszerű nyugtatványt megküldi.

Az egyesületi irattár átszállításának költsége fejében 2 frt utalványozatik.

Báder Adolf elhalálozás és Rittner Jakab önkéntes kilépés folytán a tagok sorából töröltetnek; helyettük új tagokkal felvétetnek Ursios Darinka, Weisz Lujza és Kovács Raimund, az illetők és pénztáros értesítetnek.

Könyvtáros jelentései tudomásul vétetnek. Az országos bizottság elnökségének átirata egy tanügyi program kidolgozása tárgyában Brusch A., Csik J. és Schrodt Gy. tagokból álló bizottságnak adatik ki.

Szathmáry J. elnök jelenti, hogy a slöjd tanfolyam költségeinek fedezése tárgyában az aradi f. bizottság által áttett kérvény a nmt. vallás és közoktatásügyi minisztériumhoz felterjesztetett.

Elnök bemutatja az aradi f. bizottságnak jegyzője tiszteletdíja tárgyában kértrendbelileg hozott jknyvi határozatait, melyek a közgyűlés elé terjesztetnek.

Végül titkár felolvassa Balázs Ferenc választmányi tagnak a millennárius kiállításra való részvételre nézve tett javaslatát, mely elfogadotván, végrehajtásával Maurer titkár, Schrodt Gy. alelnök Wlaseil pénztáros és javaslattevőből álló bizottság meghivatik.

MULATSÁGOK.

Farsangi naptár:

Február 21. A szegény tanulókat segélyező egyesület jótékonysági bálja (Fehér kereszt).

Február 24. A szárnyaskerek dalkör álarosos bálja a Fehér keresztben.

Szegény tanulóknak táncestélye.

Arad, február 18.

Aradváros humanusan gondolkodó, elit közönsége fogja ismét benépesíteni e hó 21-én a Fehér Kereszt nagy termét, hogy szórakozva és mulatva felgyújtsa a jótékonyság oltárán az áldozat tűzét s annak melegevel enyhítse a szegény, elhagyatott árva gyermeknek nyomorát.

A város színe-java rendezi ezen mulatságot, melynek sikeréért a szivjóságáról széles körben ismert Hauser Károlyné ezredesné urnón kívül a díszes tagokból álló rendezőség kezekedik. Jelen lesz két istennő is: Fortuna és Terpsichore. Amaz a nagyszabású tombolánál, emez a sima parketten osztogatja kegyeit s nem lehetetlen, hogy sokan boldog meglepedéssel fognak távozni, áldván a Gondviselőst, hogy szegény tanulókat is teremtett, s kiknek fölségítésén építhették fel azon új otthonát, melynek később családi kör lesz a neve.

Tájékoztásul a következőket közöljük.

A tombola-tárgyakat a teremben Kell Manó ur rendezi el.

A tombolajátékot Hauser Károlyné h. ezredesné, egyesületi elnök fogja vezetni, segítségére lesznek a 4 urnánál: Andrányi Josephine, br. Bánhid Józsa, dr. Deutschné, Friebeisz Miklósné, Gaudernak huszár ezredesné, Hermann Gyuláné, dr. Issekutz Lászlóné, dr. Robitzek Agostonné, dr. Sudi Jánosné, Tomka Emília, Urbán Ivánné, Végh Aurelné, urnók és urhölgyek.

A tombola-tárgyakat osztogatják: Andrányi Adrienne, Assael Melanie, Avarffy Sárika, Baross Boriska, Bing Aranka, Bohát Margit, Óbánsz Jenike, Cziffra Ilona, Daniel Gábris, Deutch Elsa, Dreacher Gizella, Haasz Mariska, Hauser Henriette, Jakabffy Ella, Kinzig Carolta, Kornay Vilma, Kneffel Juliska, Krausz Mariska, Kristyóry Mariska, Löffler Hermine, Oetkö Józsa, Öry Eszter, Potyondy J., Rónay Dóra, Salacz Ilonka, Schaffer Margit, Spitzer Ida, Szögyényi Natalia, Steinitzer Lujza, Tabakovits Mariska, Török Ilona, Vásárhelyi Mariska, Vásárhelyi Julia és Vizer Ilona urhölgyek. Továbbá Balázs Ferenc, Friebeisz Miklós, Nagy Gyárfás, László János, Matusik Márton, Sármezey Bandi, Urbán Iván urak.

Az alkalmi prólogot irtá Csócsi Imre református lelkész; előadják: Lauckó Lenke és Haller Józsa III. éves képezdei növendékek. A társas tánczot a polgári leányiskola növendékei közül: 1. fátolytánczot: Antaiff Mártha, Boros Dóra, Boros Malvin, Török Vilma, Gaál Irénke, Marschall Szilárdka, Vizer Adelfin és Weidenfeld Olga; 2. mennettet: Adler Annuska, Arariffy Irénke; 3. a cigánytánczot: Vizi Adolfin; 4. a magyar osikóstánczot: Ottvós Andrea, Csutak Valoria, Éles Béla, Weidenfeld Zsiga.

A tánczrendező: Dr. Takácsy Sándor elnök, Apor Gyula, Assael Zsigmond, Bíró Albert, Baoskai Béla dr., Baross Ferenc dr., Braun Adolf, Biau Lajos, Bodányi Odön, Boros Iván, Dálnoky N. Lajos dr., Dániel Endre, Daniel Dezső, Darányi János, Edes Elemér, Faragó Odön, Fekete József, Földes Soma, Grosz Endre dr., Gurányi Pál, Haasz Béla, ifj. Istvánffy Béla, Istvánffy Sándor, Isztray Géza, Kabdebó István, Kabdebó Sándor, Kaldy Gyula dr., Kell Lipót dr., Kinzig János, Kneffel Lajos, Kövér István, Kron Kálmán ifj., Laczay Gyula, Laczay István, Lászlóffy Béla, Lejtényi Sándor, Lendvay István, Mandl Vilmos, Mezey Andor, Nachtnébel Gyula, Öry Aladár, Pálmay Lajos, Pareos Béla, Purgly László, Rausch Kálmán, Rozenberg Miksa dr., Salacz Dezső, ifj. Salacz Gyula, Sándor Endre, Schütz Henrik dr., Senek Ferenc, Sorbán János, Szokolozay Lajos, ifj. Szalay Károly, Szalay Béla dr., Szarka Sándor dr., Szathmáry Béla dr., Szathmáry Géza, Szende Tivadar dr., Szilárd Emil, Szöllösy Jenő dr., Traytler Andor dr., Vannay Gyula, ifj. Vannay János, Vásárhelyi József, Vertán István, Vizer Dezső, Wagner József és ifj. Walder Gyula urak.

A tánczrendező: Kristyóry Jánosné és Walder Gyuláné urnók által egy-egy élő szegény-jelvénynyel lepetnek meg bálterembe léptük alkalmával, az egyesületi védasszonyok pedig egy-egy sárga thearózza-jelvénynyel fognak megjelenni.

(=) Értesítés. A szegény tanulókat segélyező egyesület által f. é. február hó 21-én tartandó tombolával egybekötött jótékonysági táncmulatságra szóló meghívók helybelieknek nem küldetnek szét, csakis vidékiek számára. Jegyek előre válthatók: Hauser Károlyné, h. ezredesné, egyesületi elnöknel d. e. 11—1 óráig, d. u. 2 és fél órától 3 és fél óráig (Battyhányi utca 25. sz.) továbbá Éles Armin, Fejér Gyula, Krispin József és ifj. Klein Mór urak üzleteiben; a mai naptól fogva pedig a Fehér kereszt szálloda 5 sz. szobájában d. e. 11—1 óráig, hol a jegyek elárúsítatát Hermann Gyuláné, Nagy Gyárfásné, Tiszi Lajosné, Vörös Vidorné és Walder Gyuláné urnók szivesek teljesíteni, a bál estéjén a pénztárnál.

(=) A kurtisai kaszinó által f. hó 18-án rendezett táncestély. — írja levelezőnk — városi rakozáson feltű fényesen sikerült, mert nagy közönségi, mint a környékbeli intelligencia, olyan szép számmal volt képviselve, aminővel még a kurtisai bál nem díszeskedhetett. Ez alkalommal az izlésesen felkészített táncsterem nagyon szűknek bizonyult be, annyira, hogy alig lehetett mozogni, nem csekély bosszúságára a tánczólok itjuságnak, hanem azért kevés animoval jártak a pécsi cigányok csárdásait kivilágos viradtig. A megjelent hölgyek névsora ez:

Asszonyok: Fekete Arpádné lady patronesse, Hackenberger Lászlóné, Szerény Sándorné, Cselkó Arpádné (Mácsa), dr Horváth Antalné (Glogovác) Fidy Lajosné (Alm. Iratos), Filperger Györgyné (M. Dombegyháza), Gerzonits Filperger Margit, Knöfmacher Józsefné, Löwinger Ferenczné, Zombory Jánosné (Glogovác), Zikó Jánosné (Arad), Kozma Györgyné, Mladin Kornelné, Miron Vasulné, Krupp Vilmosné, Reinics Ignáczné, Komponás Istvánné, Berkovits Rezsóné, Moravék Elemérné, Schmidt Józsefné, dr. Haday Péterné, Brukman Kálmánné (Arad), Kartner Károlyné, Dák Józsefné, Dorváth Imréné (M. Dombegyház), Denhoff D. né, Merkler Manóné, Herslinger Aronné (Lippa), Gödöle Józsefné (Mácsa), Bleier Mórné, Engrl Mórné (N. Iratos).

Leányok: Bernth Vilma (B. Csaba), Buday Vilma, Orody Giza (Glogovác), Filperger Hermina (Dombegyháza), Kosztolányi Etus (Arad), Papp Veturia (Belényes), Miron Zsófia, Binéth Berta, Brukner Hermina, Schmidt Juszi, Bruck-

man Ilonka (Arad), Pollák Regina, Denhoff Bella, Bitter Etelka (Dombegyháza), Stern Zseni (Arad.)

(=) **Hivatalozók táncestélye.** A farsangi jökevény olyan, mint a halál: nem válogat az emberekben, ráragad mindenkire. Carneval herceg heteiben egyaránt mulatnak szolgálók, urak, méltóságosok, negyságok és t. oz.-k. Az aradi hivatalozók sem akarván hátrul maradni, vasárnap este megcselekedtek egy olyan mulatságot az iparteszületben, amilyent keveset látott a szeszó, táncs közömgvénült terem. Hogy demokratikus hajlamainkat dokumentáljuk, itt adjuk a jelenvoit mulató hölgyek neveit, melyet egy ügybuzgó hivatalozó ritka művészettel így állított össze lapunk számára:

Asszonyok nevei: Aszter Rómáné, Abend Györgyné, Buday Sándorné, Balog Pálné, ez van az elispánnál, Balog Pálné és ez a járásbírósnál, Boros Mihályné, Bérczy Lajosné, Bitó Ferenczné, Bartos Gusztávné, Bakó Józsefné, Bara Györgyné a rendező neje, Buceko Józsefné, Bara Lajosné, Boros Józsefné, Brand Miklósné, Baliánné, Csabai Mihályné, Csabai Péterné, Domonkos Lajosné, Forgács Sándorné, Fazekas Ferenczné, Fülöp Józsefné, Fehér Jánosné, Gál Józsefné a rendező neje, Gál Mártonné, Gódra Lajosné, Hajdu Béláné rendező neje, Herczeg Fánosné, Hönleiter Ferencné, Kádár Lászlóné, Kádár Jánosné, Kováts Sámuelné, Kleim Józsefné, Kolozsi Sándorné, Kováts Györgyné, Kormos Mátyásné, Krétzy Istvánné, Kováts Imréné, Kádár Jánosné, Lóhr Mihályné, Mészáros Jánosné rendező neje, Megyery Jánosné rendező neje, Mihálovits K. kereskedősegéd, Ménéssy Antalné, Molnár Lajosné, Miko Gézáné, Máté Jánosné pénztárnok neje, Márton Istvánné, Nagy Jánosné, Pecsenye Istvánné rendező neje, Pomázy Mátyásné rendező neje, Papp Istvánné rendező neje, Privarcsik Istvánné, Poppé Arturné, Szeibert Péterné rendező neje, Somogyi Arpádné, Szöllőssy Albertné, Szuszinka Andrásné, Szűts Györgyné, Tesinczy Vinczéné, Tóth Pálné, Tóth Ferenczné elnök neje, Véber Péterné rendező neje, Weiss Jánosné, valki Misst, Vittman Antalné.

Mint vendég ott volt: Brinta András, Szöllőssy Albert, Balog István, Halász János őrmester, Bekér József, Huzó István, Panker Viktor, Tompa Kálmán, Udvardy József, Radnáról és Barcza Károly.

Leányok: Tóth Gizella és Etelka, Budai Erzsike, Kolozsi Juliska, Kovács Irma, Kovács Matild, Gruszinka Karolin, Gruszinka Aranka és Ema, Matusek Katicza, Szeibert Erzsike, Virágh Anna, Véber Teréz, Papp Juliska, Keszi Róza.

SZÍNHÁZ, IRODALOM, MŰVÉSZET.

A színház műsora:

Február 19. (Kedd) Tiszt urak a sárdábar, operetta.

Február 20. (Szerda) Szentivánéji álom, Rónaszéky Gusztáv jutalomjátéka.

* **Rebeka.** Lukácsy Sándornak ezt a népsziművet adták vasárnap este. A közönség nem is igen mutatott nagy érdeklődést az előadás iránt, a vasárnap daczára sem. A mi a szereplő színészeket illeti, azok mindent elköváltak, hogy mulattassák a megjelenteket. Réthy Laure asszony Dankó Pista dalait nagy érzéssel énekelte, ugy szintén Hunyady József is Sok derűtséget keltettek Rónaszéki és Tolnainé. Novák Irén kedves volt örökös székdösésével. A többiek is nagy buzgalmat fejtettek ki.

* **A naiva jutalomjátéka.** Az aradi színtársulat kedves és tehetséges naivája: Novák Irén, ki rövid ittléte óta is megnyerte a közönség rokonszenvét, közelebb tartja jutalomjátékát. Novák Irén ambíciója által sarkaltatva a francia színiirodalomnak egyik kiváló termékét, az Aradon régen nem látott „Constantinabbé“-t választotta jutalomjátékaul, amelynek egyik bájosan megírt nőszerepében bő alkalma nyílik tehetsége érvényesítésére.

* **Uj idők.** Gazdag, változatos és érdekes olvasmány-anyagot nyújt a képes szépirodalmi hetilap legújabb száma. Maga a szerkesztő, Herczeg Ferenc két rajzot írt bele („Egyéves önkéntesek” és „Kisfaundiak”), melyekben finom humorát ragyogtatja, Murai Károly vigyáttakkal gazdagítja a szám tartalmát, Barsony István novellával, Bródy Sándor Vágó Pál „Leányarokkép” ozimú rajzát magyarázza, Endrődi Sándortól szép költemény jelent meg és azonfőül egy a vi-

szonyokban jártas író finom és találó észleleteket közöl az osztrák Abbázáról, melyek leplezés számba is mennek. Említést érdemelnek még: Faragó tollrajzai a „Kisfaludyakról és a változatos, elmés „Mindenfélé”-rovat. Azoknak, akik e lap szellemével megismerkedni óhajtanak, a kiadóhivatal (Andrássy-ut 10. sz.) kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

* **Magyar Lányok.** Végre egy újság, melyről azt lehet mondani, hogy minden tekintetben fiatal leányoknak való. A 9. számban Baksay Sándor, Tóth Béla, Tábori Róbert, Gárdonyi Géza és Kemechey Jenő neveivel találkozunk, a kik elbeszélésekkel, rajzokkal és költeményekkel, valamint ismeretterjesztő cikkeivel tarkítják a lapot, melyből a kiadóhivatal (Andrássy ut 10. sz.) kívánatra bárkinek ingyen küld mutatványszámot.

TÁVIRATOK.

A költségvetési törvény vitája.

Budapest, január 18. (Saj. tud. táv.) A költségvetés tárgyalását ma befejezték s Lukács László pénzügyminiszter bejelentette, a költségvetési törvény javaslatát. A ház a javaslat tárgyalását már ki is tüzte e hét péntekére.

Az ellenzék a költségvetési törvény útján nagyban készül. Különösen a függetlenségi párt az, mely e javaslatnál hosszabb vitát akar provokálni, ilyen demonstrálván az ország előtt, hogy él és hogy a párt nincs az elzűllés útján, amint azt a legutóbbi értekezletükön demonstráltak, semmint azt erről a pártról országvilág tudja.

A függetlenségi párthoz csatlakozik e tekintetben a nemzeti párt is, amely reméli ugyan a fuziót, de még nem bizonyos benne s ezért tehát még dolgozik.

A vállvetett együttműködés daczára azonban remélik, hogy a vita tulságosan még sem fog elnyulni, de ha el is nyulnék, az indemnyi minden nehézséget kizár. Legfőllebb annyi kellemetlenséggel gyarapodnak a tapasztalatok, hogy a komoly munka barátai az ellenzéken nagyon clasztikus fogalmakat alkottak maguknak a komoly munkáról.

A fuzió.

Budapest, február 18. (Saj. tud. táv.) A fuzió tárgyalása előtt meghiusult, mivel a szabadelvűek kijelentették, hogy a hadsereg kérdésében a nemzeti párt programját nem fogadják el. A nemzetiek ragaszkodnak álláspontjukhoz, a tárgyalást tehát meg sem kezdték. Ez iránt Apponyitól a csütörtöki párt konferenciánnyilatkozatot várnak.

Az egyházpolitikai javaslatok.

Budapest, február 16. (Saj. tud. táv.) A főrendiház valószínűleg márczius 4-ikén tárgyalja az egyházpolitikai javaslatokat.

Nagy hideg mindenfelé.

Budapest, február 15. (Saj. tud. táv.) A hideg e télen legnagyobb fokát érte el. A vidékről hasonló jelentések jönnek. Rózsahegyen a hideg 23 reamur.

Tizáné az inségeseknek.

Hódmezővásárhely, febr. 16. (Saj. táv.) Tizsa Kálmenné az inségesek javára 1000 frtot küldött.

KÖZGAZDASÁG.

Az ipar és népbank közgyűlése.

— Jubileumi ülés. —

Fennállásának negyedszázados ünnepét tartotta meg az aradi ipar- és népbank, városunknak ez az elsőrendű, szilárd

alapon nyugvó pénzügyintézete, az elmúlt vasárnap.

A bank 1869-ben keletkezett, de tulajdonképpen működését 1870. február 10-én kezdte meg s azóta szakadatlanul folytatja rendezett, sőt virágzó helyzetben, nagy életvitalósággal.

A nyolcvanas évek elején kiváló gondot fordított az ipar és népbank arra, hogy az iparosok érdekeit jobban feikarolja s hogy hitelegyletei útján a polgárság legszegényebb munkásai számára is az olcsó hitel áldásait hozzáférhetővé tegye. Eme közhasznú működését a megye területére is kiterjesztette s rövid idő alatt minden körben közkedveltségnek örvendett. Ma a vidék legelső pénzügyintézetei közt foglal helyet s a pénzpiacra is a legjobb névvel bír. Ezt kivált annak köszönheti, hogy az intézet élén minden időben ügybuzgó, általában tisztelt és becsült férfiak állottak s állanak jelenleg is, a kik teljes mértékben kiérdemelték a közönség osztatlan bizalmát.

A jubiléus közgyűléséről az alábbi tudósítást adjuk.

A közgyűlést d. e. 10 órakor nyitotta meg Varjassy József elnök s üdvözölte a jelenvoit részvényeseket és vendégeket, kik a következők:

Martiny Gyula, Ring Béla, Simay Istvan, Steigerwald Alajos, Wadowsky Gusztáv, Waldner Dávid dr., Szende Tivadar, Assael Armin, Institoris Kálmán, Varjassy Lajos, Kohn S. N., Böhm Adolf, Konschitzky József, Keresztes Ferencz, Róth Henrik Hirschmann Sándor, E. Illés László, Mayer Miksa, Maye Daniel, Eckstein György, Wagner József Kintzig Ferencz, Janirsek Lipót, May János Elos Armin, Varjassy Arpad, Baruel Károly Fleissher Soma dr., Kollmann Mór, Goldfeld Jakab, Salgó Pál, Hirschmann Simon, Inkei Emil, Lukácsy Lajos, Marek Alajos, Marek Gyula, Mihalek József, Marek S. és fia, Vledényi Károly, Lamberger Lajos, Stoll Károly, Weisz Márk, Weisz Sándor, Kónya Lajos, Barabás Béla dr., Lendvay Sándor, Tolnay János dr., Dományi József, Gruber István, Szathmáry Gyula, Tóth Mihály, Domonkos Lajos, Nikodém János, Kneffel Lajos, Réthy Lipót, Rosenberg Miksa dr., Hermann Gyula, Tagányi Sándor, Nemess Zsigmond dr., Szentpétery Antal, Avarffy Ferencz, Schwartz Soma, Singer Gyula, Csutak Károly, Wechsler József, Steinitzer Pál dr., Tisch Mór dr., Hirschl Zsigmond, Molnár Ferencz, Wallfisch Armin, Dán János stb.

Elnök konstatálta a közgyűlés szavazatképességét, a mennyiben 73 érvényes 519 részvénynyel volt képviselve. A jegyzőkönyv vezetésére Weidenfeld István drt, hitelesítésére pedig Institoris Kálmánt és Kohn S. N.-t kérte fel. Azután szép alkalmi beszédben ismertette az intézet 25 éves működését. Megemlítjük itt, az ipar és népbank ezen alkalomból 200 frtot küldött át Salacs Gyula kir. tanácsos, polgármesternek, hogy ezen összeget a helybeli szegények között ossza szét.

Böhm Adolf vezérigazgató olvasta fel azután az igazgatósági, felügyelő-bizottsági jelentéseket, a mérleget s az alapítke felemelése érdekében az igazgatósági jelentést, melyeket a következőkben ismertetünk.

Üzleti tartalékalapjaink örvendetes felszaporodása azon kellemes helyzetbe hozott, hogy elenyészthetjük a mult azon kellemetlen emléket, midőn a szenvedett vesztések folytán a részvényesek közgyűlése kénytelen volt a részvények névértékét leszállítani, ugy hogy részvényeink, melyek mindegyikére tényleg 200 frt lett befizetve 180 frtra bélyegestettek le.

Miután egy külön alapunk 85000 frtot tüntet ki, mely összeget tényleg a részvényesek fizették be, indítványozzuk méltóztatásnak ezen összegből 30,000 frtnak a részvénytőke számlájára történendő átvezetését elrendelni, és ezzel szemben elhatározni, hogy intézetünk 25 éves fennállása alkalmából minden egyes részvény után egy újabb 1/10-ed részvény 20 frt névértékben díjmentesen szolgáltatassék ki részvényeseinknek.

Méltóztatassék továbbá elhatározni, hogy az eddig forgalomban levő 180 frt névértékű és

az újabb kibocsátandó 20 frtos kilenczed részvény egyesítésük és a két részvény helyett újabb 400 korona (200 frt) névértékű teljesen befizetett részvény addassék ki a részvényeseknek.

Méltóztassék egyben kimondani, hogy 1896. évtől fogva az osztalék csak oly részvény után fizetetik ki, mely egy régi 180 frtos és egy újabb kibocsátás 20 frtos részvény egyesítése folytán 400 koronáról (200 frtről) szól.

Üzleteink terjedelmének folytonos örvedetes emelkedése, a fejlődés, mely minden egyes üzletágban tapasztalható, kívánatosnak tünteti fel azon törekvést, hogy intézetünk alapitójának újabb tetemes felemelése által azon helyzetbe jusson, hogy teljesen felöllehesse azon üzletkört, mely évek fáradságtalan busgó tevékenysége folytán előtte nyitva áll. Az előbbi részvény kibocsátások azon megnyugtató tapasztalatot szerezték hogy a részvények számának emelkedése nem csökkent az egyes részvények jövedelmét, ha felemelt tőke az intézetnek szélesebb hatáskört nagyobb vállalkozási képességet és fokozott bizalmat biztosít.

Ugyanaszért arra kérjük a t. közgyűlést, méltóztassék elhatározni, hogy az intézet jelenlegi tőkéje 1000 drb újabb 400 korona (200 frt) névértékű részvény kibocsátása által 1.000.000 koronára (500.000 frtra felemeltessék.)

A mérleg tiszta jövedelme 4771 frt 10 kr. Ebből levonandó az alapszabályok 137. §-a értelmében a részvénytőke 5% kamat 13500 frt. Marad 34211 frt 10 kr. Ebből fordítandó a) 10 százalék a tartalékalap részére 3421 frt 11 kr. b) 1 százalék a hiteltartalékalap részére 342 frt 11 kr. c) 2 százalék a nyugdíjalap részére 684 frt 22 kr. d) 8 százalék az igazgatóság jutaléka 2736 frt 88 kr., e) 2 százalék a felügyelő bizottság jutaléka 684 frt 22., f) 2 százalék a vezérigazgató jutaléka 682 frt 22 kr. összesen 8552 frt 76 kr. Marad összesen 26658 frt 34 kr. hozzáadva az 1893. évi nyeresemény áthozatalt 5033,85 frt. Összesen 30692,19 frt, mely összegből javaslatba hozunk felülosztalék gyanánt részvényenként 16 frtot 24000. — frt. A fennmaradó 6692,19 frtból az intézet tisztviselőinek jutalmazására és jótékony célokra 1600. — frt. A maradvány 5092,19 frtnak az 1895. évi üzleteredmény számlájára való átvitelt hozzuk javaslatba. Végül javasoljuk, hogy részvényeink 24. számú szelvénye 25 frttal f. hó 18-ától kezdve beváltassék, az utalványokra pedig 12,50 frt ki-fizetessék.

A közgyűlés az összes jelentéseket egyhangulag elfogadta s a szokásos felmentvényt megadta. B ö h m Adolf jeles vezérigazgatónak az igazgatóság, felügyelő bizottság választmány és tisztviselői karnak jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki.

F r a n c z Károly igazgató választmányi tag elhatározása felett jegyzőkönyvi részvételt fejezte ki. Majd az alapszabályok módosítására került a sor, melyek az előterjesztés szerint jóváhagyattak.

Ezután V a r j a s s y József elnök és tisztársai a mandátumról leköszöntek.

I n s t i t ú t ó r i s Kálmán indítványára egyhangulag újra megválasztattak.

T i s z t e l e t b e l i e l n ö k k é: Bogdánffy Gergely.

E l n ö k k é: Varjassy József.

A z I g a z g a t ó s á g t a g j a i v á: Reicher Ferencz, Bing Lajos, Szalay Károly, Varjassy József.

A f e l ű g y e l ő b i z o t t s á g t a g j a i v á: Elnök: Kristyórá János, Kneffel Lajos, Révész Nándor, Páris Lajos dr.

A z i g a z g a t ó v á l a s z t m á n y t a g j a i v á: Bing Ede, Barabás Béla dr. Domonkos Lajos, Eckstein György, Eles Armin, Gutzjahr Mihály, Hermann Gyula, Hirschmann Simon, Inkei Emil, Kintzig Ferencz, Kohn S. N., Lustig Adolf, Lukácsy Lajos, Le dvay Sándor, Lamberger Lajos, Magyar Ferencz, Maresch Gyula, Mihálik József, Rosenberg Miksa dr., Steigerwald Alajos, Reicher Károly, Szentpétery Antal, Spitzer Ignác, Szujka János, Tagányi István, Tiszi Lajos, Walder Gyula, Weiss Sándor, Wallfisch Armin.

Ü g y e s z e k k é: A bankosztály ügye-sze: Weidenfeld István dr., a hitelegylet ügye-sze: Rosenberg Miksa dr.

B a r a b á s Béla dr. országos képviselő az összes részvényesek nevében eseteile az intézet 25 éves történetét és sorjába kiemelte

ama derék férfiakat, a kik az intézet 25 éves tizedek óta állnak s azt vezették, megemlékezett a fáradságtalan és lelkiismeretes tisztviselői karról s annak vezérigazgatója B ö h m Adolfról, aki 15 év óta vezet az intézetet. Mindannyijuknak köszönetét fejezte ki a részvényesek nevében.

Ezzel a közgyűlés véget ért s a pazar vil-lásreggelit szerviroztak, melyen számos felkőszöntő hangzott fel. Többek közt B ö h m Adolf vezérigazgató éltette S z e n t p é t e r y Antal, mint az intézet nesstorát, majd S z e n t p é t e r y Antal az intézet tisztviselőit, W e i d e n f e l d István dr. a vezérigazgatót stb.

Budapesti áru és értéktőzsde.

— Gyenes és Balog özég jelentése. —

Budapest, február 18.

G u b o n a ü z l e t: Busát ma jól kínáltak a vételkedv szintén jó volt s az irányzat megssilárdult. Elkelt 30000 pár krajcsárral szilárdabb árfolyamokon.

	mmásza	kg/gramm	frt
Tiszavidéki	100	82,5	6.90
"	200	82	6.90
"	100	81	6.87 1/2
"	100	80	6.77 1/2
"	200	80	6.85
"	100	80	6.82 1/2
"	1000	81	6.82 1/2
"	100	81	6.75
"	100	79	6.75
Székesfehérvári	700	81,5	6.90
"	200	80,5	6.90
"	500	81,5	6.87 1/2
"	1000	80,5	6.85
"	400	80,5	6.85
"	1500	79,5	6.90
"	200	79	6.75
"	2000	79,5	6.80
Bácskai	4400	80,5	6.80
Felső-tiszai	200	80	6.70
"	100	79,5	6.70
Szerbiai	2600	78,5	6.50
Bánati	500	80	6.75
Raktárocon	1900	80	6.85
"	8000	79,5	6.72 1/2
"	2800	79	6.77 1/2
"	900	79	6.65
Zab	200		6.25
"	100		6.20
"	250		6.15
"	100		6.05
"	200		6.—

H a t á r i d ő ü z l e t: Amerikából ma lanyhább árfolyamokat jelentettek, daczára ennek nálunk inkább valamivel szilárdabban indult az üzlet s a közepes élénk forgalom ugy is zárult. Tengeri változatlanul indult s tekintettel az élénkebb vásárlási kedvre zárlatig 1—2 krral szilárdabb lett. Zab és rosz csekély forgalom mellett változatlanok.

Zárul 11 órakor:

Busa március—április 1894	6.94—6.96
Busa szeptember—október 1894	6.55—6.57
Tengeri május—június 1894	5.47—5.48
Tengeri őszre	6.22—6.24
Zab március—április 1894	6.45—6.47
Zab őszre	6.45—6.47
Káposztarepese	10.50—10.60

K ü l f ö l d: New-York: buzára 1/2—5/8, tengerire 1/8—1/2 lanyhább. Chicago: buzára 7/8—1/8, tengerire 3/8—1/2 lanyhább. P á r i s tartott London és Liverpool üzlet-telen.

E r t é k t ő z s d e: A tegnapi magánfor-galom meglehetősen szilárd árfolyamokon folyt le. — Ma az üzlet igen csendesen indult s tekintettel a gyenge forgalomra hitelek változatlanok maradtak, míg a helyi papírok közül leszámítolók bank pár frttal meglanyhult.

Zárul 11 órakor:

Osztrák hitelrészvény	415.50
Magyar hitelrészvény	503.—
Osztrák államvasut	399.—
Rima-Murányi	85.—
Déli vasut	107.—

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru és értéktőzsdén.

Budapest, 1895. február 18.

Magyar aranyjárdék 4%	124.—
Magyar koronajárdék 4%	99.20
Magyar arany 4 1/2%	127.75
Magyar ezüst 4 1/2%	104.—
Me. ar. keleti vasut 1876.	125.25
Magyar földtehermentesítési kötvény	98.—
Magyar italmogváltási kötvény	101.25

Horvát-szlavon földtehermentesítési kötvény	98.50
Magyar nyeresemény-sorsjegy kölcsön	162.50
Tiszaszabályozási és szegedi kölcsön	155.95
Osztrák papírjárdék	103.—
Osztrák járdék ezüst	102.—
Osztrák járdék arany	125.50
Korona járdék	101.—
1860-ki államsorsjegyek	159.50
Osztrák-magyar bankrészvény	1108.—
Magyar hitelbank részvény	501.50
Osztrák hitelintézet részvény	414.70
Osztrák-magyar államvasut	397.50
20 frankos arany (Napoleonkor)	9.88
Német birodalmi márka	60.50
London	124.05
Páris	49.15

S z e s z á z l e t.

— Február 18. —

Mal jegyzéseink: Készára nagyban nyers szesz 52.75, kicsinyben 53.— hordó nélkül per 100 liter 1/2 beleértve 25 frt fogyasztási adót.

Budapesti gabnatózsde.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. —

Budapest, február 18. d. u. 5 óra.

F	a	j	halmaz	100 kg. ár
				frttól frtig
Buza bányási új				6.55 6.75
Buza tiszavidéki				6.60 6.85
Buza pestvidéki				6.55 6.80
Buza fejérmegyei				6.55 6.80
Buza bácskai				6.55 6.90
Rosz új, I-ső rendű				5.40 5.45
Rosz új, II-od rendű				5.80 5.85
Arpa takarmány				6.— 6.35
Arpa égetni való				6.40 6.85
Arpa sörfőzdei				7.20 8.20
Zab				5.90 6.30
Tengeri bányási				6.15 6.20
Tengeri másnemd				6.05 6.15
Káposzta-repese bányási				—
Köles				6.20 6.80
Buza szept.-okt.				6.55 6.57
Buza márc.-ápr.				—
Buza máj.-jun.				5.46 5.48
Rosz szept.-okt.				6.28 6.26
Tengeri júl.-aug.				—
Tengeri aug.-szept.				—
Tengeri októberre				—
Zab márc.-ápr.				6.06 6.08
Zab szept.-okt.				—
Káposzta-repese aug.-szept. 1894.				10.50 10.55

VIZJELZÉS.

1895. évi február hó 18-án reggel 8 órakor észlelt víz-állások, időjárás és hőfokok a marosi és tiszai vízmézőzén.

Észlelési állomás	Méret C°	Időjárás	Vízállás ostimétr.	Hőmérséklet ostimétr.
Branycska	— 9°	borult	+ 82	—
Gyulafehérvár	— 14°	derült	+ 170	—
Arad	— 15°	felhős	+ 55	—
Makó	— 13°	felhős	+ 180	—
Szeged	— 10°	felhős	+ 368	—

▲ + jel a 0 feletti hőmérsék és vízállásokat jelzi.
▲ — jel a 0 alatti hőmérsék és vízállásokat jelzi.
Arad, 1895. február 18.

A m. kir. felügyelői hivatal.

Aradvárosi

színház.

Évadberlet
135. szám.



Haviberlet
15. szám.

Kedden, 1895. február 19-én

Tiszt urak a zárdában.

Vig operette 3 felvonásban. Írták: P. Ferrier és I. Pré-vel. Zenéjét szerette: Louis Varney. Fordították: Evva Lajos és Fáy J. Béla.

Kezdeté 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA.

— Február 18. —

Náder szálloda: Mexony Mészó Márton gasda, Szeghalom. Dr. Horváth Kálmán ügyvédjelölt, Temesvár. Dr. Loyosai Kálmán törvényszéki albiró, Temesvár. Dr. Laczkovich Gyula törvényszéki albiró, Temesvár. Rajla Péter gasdász, Simánd.

Arany Kulcs szálloda: Scheer Jenő könyvelő, Csere-més. Micsarau János tanító, Kerek. Boroszlászky Adolf építési vállalkozó, Gurahonoz.

Felölös szerkesztő: **Vass Géza.**

709. szhoz.

212. I—1.

3926/894.

709. sz.

Faeladási hirdetés.

A nagyméltóságú földmivvelésügyi m. kir. miniszter ur 1894. évi 53997 I/1. sz. intézménye alapján a pécskai erdőgondnoksághoz tartozó pécskai és német-szent-péteri 1895. évi vágások 2/3 (kétharmad) részén lévő 781.26 m² tölgy épületifa, 476.63 m² kőrös szerszámfa, 1665.87 m² szil és kőrös tűzifa, 2005.71 m² tölgy tűzifa, 2771.05 m² nyár és fűz tűzifa, 3845 darab rud tövön való eladása iránt f. évi február hó 26-án délelőtt 10 órakor a pécskai erdőgondnokság irodájában zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár az egész fatömegre nézve 20.596 frt 67 kr.

Venni szándékozók felkértek, hogy az árverésen személyesen részt venni, vagy szabályszerűen kiállított zárt írásbeli ajánlataikat a tárgyalást megelőző napig alu irt főerdőhivatalnál, vagy pedig a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverelő bizottságnál benyújtani sziveskedjenek.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-ka teendő le.

Határozottan kikötöttük, hogy a bánatpénz az ajánlattól elkülönítve, külön boríték alatt nyújtandó be s úgy az ajánlatot, mint a bánatpénzt tartalmazó borítékot az ajánlattevő neve és lakhelye pontosan megjelölendő.

Az árverési és szerződési feltételek az alulírt főerdőhivatalnál, vagy a pécskai erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a megajánlott összeg számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, valamint határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Végül megjegyeztetik, hogy szabálytalanul felszerelt, valamint elkésve benyújtott ajánlatok és utóajánlatok el nem fogadhatók.

Lippa, 1895. február 12.

M. kir. főerdőhivatal.

Árverési hirdetményi kivonat.

A világsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Weidenfeld István ügyvéd, aradi lakos végrehajtónak Eisele Ferencz aradi lakos végrehajtást szenvedő elleni 400 frt hátralék tökéltetés járuléka iránti végrehajtási ügyében a világsi kir. járásbíró területén lévő, Aradmegyében fekvő a galsai 610. a. tjkvben az A+1 sor 3172. h. sz. a. felvett 280 frt 78 kr. déssmaváltságai terhelte 2 hold 2000 □ öl területű szőlőre 160 frtban, továbbá a magyaráti 589. a. tjkvben az A+1 sor (1412—1413 és 1453) hátszám alatt felvett 1 hold, 400 □ öl területű ház és szőlőre 44 frtban és végül a magyaráti 746. sz. tjkvben az A+1 sor 1455/a hátszám alatt felvett 200 □ öl területű szőlőre 258 frtban az összes ingatlanokra az árverést 462 frtban eszenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok közül a galsai ingatlanokra az 1895. évi márczius hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor Galsa községházánál és a magyaráti ingatlanokra nézve 1895. évi márczius hó 18-ik napján d. u. 2 órakor Magyarát községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron aló is eladhatók fognak.

Árverésni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 16 frt, 4 frt 40 kr és 25 frt 80 kr köszpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Világoson, 1894. évi december hó 15-ik napján. — A világsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Aknay
kir. aljbíró.

Faeladási hirdetés.

Az alulírt főerdőhivatal kerületében a pécskai erdőgondnoksághoz tartozó kircs-tári erdőségeiben f. évi február hó 20-ától kezdve a törzsfáknek egyenkint és csoportokban tövön való eladása iránt a helyszínén szóbeli árverések fognak tartatni, még pedig a míg az eladásra kitűzött fákbold tart szerdán az ó-pécskai, csütörtökön a magyar-pécska-gedusi és pénteken a német-szent-péteri vágásban.

Az árverések mindenütt délelőtt 10 órakor veszik kezdetüket; a vételár és bélyegilleték, valamint az állami erdőtisztek gyermekeinek nevelését segélyző alap javára eső hányad azonnal lefizetendő.

Lippa, 1895. február hó 12-én.

212—I—I M. kir. főerdőhivatal.

Arad sz. kir. város kap. hivatalától.

17844/1894. sz.

Felhívás.

A kócsi vezetők a színházhoz és onnan vissza oly sebesen szoktak hajtani, hogy a színházba igyekező gyalogosok testi épsége veszélyeztetve van.

Elrendelem ennél fogva, hogy a színházadás kezdete és végeztével úgy az Atzél Péter-utczán, valamint a templom- és Deák Ferencz-utczák torkolatánál csak lassu menetben szabad hajtani.

Az ezen intézkedésem ellen vétők az 1879. évi XI. t. cz. 120. §-a alapján büntetve lesznek.

Arad, 1894. december hó 27-én.

Sariot Domokos
főkapitány.

ARADMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Aláírási felhívás

az aradmegyei takarékpénztár tisztelt részvényeseihez!

Az 1895. évi február hó 10-én tartott rendes közgyűlésén elhatározottat, hogy az aradmegyei takarékpénztár részvénytökeje 500 darab 1895. évi január 1-től fogva osztalékra jogosult 200 frt névértékű új részvények kibocsátása által százezer oszt. ért. forinttal felemeltesék és hogy ezen új részvények a jelenlegi részvénybirtokosoknak átvételre felajánlatsanak.

Ezen határozat alapján a részvénybirtokosoknak a fent említett 500 darab részvényt következő feltételek mellett átvételre felajánljuk:

1. Az újonnan kibocsátandó részvényekre részvényes tarthat igényt, ki jelentkezés alkalmával a részvényt, melynek alapján az elővételi jogát gyakorolni óhajja felmutatni tartozik. — Azon körülmény, hogy az illető részvény alapján az elővételi jog igénybe vétetett a részvény lebonyolása által (Elővételi jog gyakorolva 1895.) konstatáltatik.

2. Ezen elővételi jog csak 1895. február 11-től 1895. február 24-ig gyakorolható. Azon részvényes, a ki elővételi jogát az előzőleg említett módon nem gyakorolja, elveszti a jogot.

3. Két részvény alapján az elővételi jog egy részvényre gyakorolható. Egy régi részvény, vagy két utalvány (melyek együtt egy részvénynek felelnek meg) tulajdonosa egy új fél részvénynek megfelelő utalványra tarthat igényt. Egy régi utalvány egyedül az új kibocsátásbani részvételre igényt nem tarthat.

A részvényesek egyidejűleg előjegyezhetnek részvényeket azon esetre, ha az elővételi jog teljesen igénybe nem vétetnék s ezen előjegyzők közt az elővételi jog által igénybe nem vett részvények az igazgatóság által megállapítandó kulcs szerint fognak kiosztatni.

4. Az átvételi árfolyam o. é. 750 frtban hozzáadva az ezen összeg után 1895. január 1-től a befizetés napjáig járó 6% folyó kamatokkal állapítottatik meg, melyből 200 frt a részvénytökére 550 frt pedig a tartalékalapok gyarapítására fordítottatik.

5. A fizetések következőkép teljesítendők:

oszt. ért. 150 frt f. é. február 11-től 1895. február 24-ig az elővételi jog gyakorlásánál

• 200 •

• 200 •

• 200 •

• márcs. 31-ig.

• április 30-ig.

• május 31-ig.

A részvény utalványokra ezen összeg fele fizetendő. Szabadságában áll azonban az ideiglenes részvény birtokosainak több részletet, vagy valamennyit egyszerre a kitűzött határidő előtt lefizetni.

Minden az esedékesség napján nem teljesített befizetés után 6% késedelmi kamattal fizetendő.

6. Az ideiglenes elismervények számai, melyekre a befizetés, az esedékesség napján nem teljesítetik, egyik helybeli lapban három ízben közzététetik.

1895. évi július hó 31-ike után joga van az intézetnek kijelenteni, miszerint a késedelmes részvényesek jogait, az illető ideiglenes elismervények pedig érvényüket elvesztették és fel van jogosítva az utóbbiak helyett ugyanazon számmal ellátott új elismervényeket a legjobb árban eladni. As érvényüket vesztett ideiglenes elismervényekre már befizetett részüket a tartalék alap javára fordítottatik.

7. Valamennyi részlet, valamint a kamatok és a fokozatos bélyegilleték lefizetése után az ideiglenes részvények teljesen befizetett új részvényekkel felcserélhetnek.

8. Az új részvények 1895. január hó 1-től kezdve az üzleteredményben, valamint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényekkel egyenlően résztvesznek.

Arad, 1895. február 10.

204. 2—2.

Az aradmegyei takarékpénztár igazgatósága.

„Aradi nyomda részvénybirtokosság” könyvnyomdája.